

Lucrările Congresului fruntașilor din gospodăriile agricole colective

Toată atenția transportării materialului lemnos

Cuvântul tov. Cristea Ioșif, brigadier în gospodăria colectivă „Steaua Roșie” din comuna Mădăraș, raionul Salonta, regiunea Oradea

Vorbind despre realizările gospodării colective din Mădăraș, tov. Cristea a subliniat că ele se datoresc în largă măsură aplicării statutului.

Gospodăria colectivă „Steaua Roșie” a luat ființă în Septembrie 1949.

În obținerea unei producții sporite la hectar, colectivității au primit un prețos ajutor prin sfaturile date de delegații de colhoznicii sovietici care a vizitat gospodăria. Președintele gospodăriei, tov. Teodor Magyar, a vizitat Uniunea Sovietică și acum aplică în practică cele învățate de la colhoznicii. Pe baza experienței colhoznicilor, colectivității au trecut la aplicarea asolamentului pe 10 ani.

Ca urmare a rezultatelor obținute de gospodărie, nivelul de trai al colectivităților este în continuă creștere. Din 1949 încoace — a spus vorbitorul — s-a schimbat cu totul viața noastră, că și înfățișarea comunei. Comuna noastră este acum electricificată și radiodifuzată. S-au schimbat și oamenii. Dintre foștii țărani muncitori exploatați de chibauri s'au ridicat bunii organizatori ai muncii fruntași în lupta pentru întărirea gospodăriei colective, cum sunt colectivisti Alexandru Ișia, Vasile Chiș, I. Teodor și alții.

Colectivisti noștri dau acum a dona praștia la secolă de zahăr, încep praștia la porumb, 3 ha, varză timpurie, a început să se învelescă. Roșiile au devenit roada și luna viitoare le vom da pentru oamenii muncii dela oraș. Noi am valorificat prin cooperare 3500 legături ridici, iar la colhoz gospodăriei colective din plața dela Salonta vindem cam jumătate preț ca să batem în jos prețul chibaurilor și speculanților. Noi, colectivisti, suntem cunoscuți în oraș că ducem

Cuvântul tov. Mag Margareta, brigadieră în gospodăria colectivă „6 Martie” din comuna Culciu Mare, raionul Satu Mare, regiunea Baia Mare

Tovarăși, sunt brigadieră în gospodăria colectivă „6 Martie” din comuna Culciu Mare numai din anul acesta. Am început munca de brigadieră mediat ca am terminat școala de brigadier. În început mi-a fost greu. Unii colectivisti fuseseră obișnuiți să lucreze pe apucate, să treacă dela brigadă la alta, iar munca lor nu era răsplătită după calitatea ei. De venit veneau toți la muncă, dar fiecare vota să muncească așa cum îl tăia capul. Mulți colectivisti din brigada mea se temeau că, fiind prea tânăr, nu mă voi pricepe să aplic normele, să le trec toate zile-muncă așa cum trebuie.

Întâi am căutat să organizez munca în brigadă. În brigada de câmp la care sunt eu brigadieră sunt 67 de membri și 5 echipe. Am împărțit culturile pe echipe, în așa fel ca să dau terenuri asemănătoare fiecăruia. Faptul că în campania agricolă de primăvară normele au fost respectate și s'a ținut o bună evidență a zilelor-muncă, a făcut ca toți colectivisti din brigada să vină regulat la lucru și, mai ales, să lupte pentru calitate și pentru depășirea normelor.

În brigada mea nu mai sunt oameni care să aibă puține zile-muncă. Cel mai mulți colectivisti au 70, 80 și chiar 100 zile-muncă. În fiecare zi controlez cu atenție

Cuvântul tov. Ion Călian, președintele gospodăriei colective „Zori Noi” din comuna Dumesti, regiunea Iași

Dela constituirea primelor gospodării colective din raionul nostru s'a văzut superioritatea culturii pământului în comun, pe suprafețe întinse, cu mașini și tractoare, față de munca în gospodăriile individuale, pe mici parcele de pământ și cu mijloace învechite. Anul trecut — a arătat vorbitorul — deși timpul nu a fost prea favorabil, recolta de grâu la hectar obținută în gospodăriile colective din raionul Iași a fost aproape dublă față de aceea obținută în sectorul individual.

În gospodăria colectivă din Dumesti au fost aplicate cu succes metodele colhoznicilor sovietici. Cu tot timpul neprielnic, recolta de grâu a ajuns la 1.800 kg. la ha., fiindcă a fost aplicată metoda silvifică a semănăturii în rânduri încrușate, plivitul de două ori, boronitul primăvară, etc. Anul acesta la gospodăria colectivă din Dumesti s'a organizat un curs agrotehnic la care au luat parte 40 de colectivisti.

Colectivistiilor lor este de mare ajutor câmpul experimental și micul laborator agrotehnic de pe lângă gospodărie, înfățișate de profesori și studenți Facultății de Agronomie din Iași. Pe această cale, colectivisti au putut cunoaște fertilitatea solului și știu ce soluri de cultură se potrivesc pe pământul lor.

Vorbitorul a arătat în continuare că numai prin plida vie a roadelor muncii în gospodăriile colective se conving cel mai bine țărani muncitori de superioritatea muncii în colectiv. Pentru ca gospodăria

Cuvântul tov. Nicolae Ivănuș, președintele gospodăriei colective din comuna Șura Mică, regiunea Stalin

Gospodăria colectivă din comuna Șura Mică a luat ființă în anul 1950 la 3 iulie. Din cauza slabei muncii politice desfășurate la început unii colectivisti, influențați de chibauri, n'au participat la muncă. Cel mai adesea mergeau la muncă numai 11 familii de colectivisti. Ele s'au strâns rândurile și au pornit să însemănteze suprafețe planificate cu grâu. Rezultatele obținute s'au văzut în primăvară. Îndată ce s'a dus vorba în sat că grăul crește frumos și că munca depusă de colectivisti dă roade, au început să participe la muncă și ceilalți colectivisti. Dar situația nu s'a îmbunătățit decât pentru scurtă vreme. Pînă după aceea cei sovietici au început să lipsească din nou dela lucru și să plece la urechea la vorbele otrăvite ale dușmanului de clasă. Acestea se petreceau tocmai la seceriș, când recolta trebuia grabnic strânsă. Dușmanul spunea atunci celor sovietici: „Nu vă osteniți degeaba, ca grăul nu rămâne colectivistiilor”. Numai înfruntând marii greutăți, colectivistiilor har-

prodeu de bună calitate și le vindem lef-tin.

Pe lângă aceste realizări, în gospodăria colectivă din Mădăraș au fost și unele lipsuri. Nu totdeauna au fost aplicate întocmai prevederile agrominimului. În 1952, bunăoară, din cauza slabei pregătiri a terenului, pe 30 ha producția de sfeclă de zahăr a fost slabă. În anul trecut nu s'a ținut o evidență precisă a producției realizate de brigăzi, ca să putem stimula pe colectivisti fruntași prin retribuția suplimentară a muncii. Mai lasă încă de dorit atitudinea unor colectivisti față de muncă și față de bunurile obținute. Avem și câțiva chibauri, ca Ion Silașii și Teodor Hujupan.

Multe lipsuri se datoresc și faptului că nu suntem sprîjniiți cum se cuvine de către organele de partid și de stat. De aceea și cursul agrotehnic nu a funcționat slab. Ministerul Agriculturii n'ea ajutat la întocmirea planului de asolament pe 10 ani. Nu totdeauna ajutor l-am primit din partea sfatului popular raional la repartizarea terenului pe parcele de asolament. Din pricina aceasta noi nu am reușit să aplicăm întocmai prevederile planului de asolament.

Unii tovarăși dela diferite organe de partid și de stat vin în gospodăria noastră mai mult în vizită, stau câte o jumătate de zi și în unele cazuri chiar câte o jumătate de oră, fără să ne dea un ajutor practic. Alții se mulțumesc să spună că cultura eint frumoasă și că se treaba merge bine, fără a ne arăta însă lipsurile.

Noi, membrii gospodăriei colective „Steaua Roșie” din comuna Mădăraș — a încheiat vorbitorul — ne angajăm în fața partidului și guvernului nostru să depunem toate eforturile pentru înlăturarea lipsurilor noastre.

Cuvântul tov. Mag Margareta, brigadieră în gospodăria colectivă „6 Martie” din comuna Culciu Mare, raionul Satu Mare, regiunea Baia Mare

munca pe care o face fiecare colectivist. Acel colectivist care face lucru de mână-tăie trebuie să lucreze din nou în ziua următoare și să aibă o tablă codășilor. S'a întâmplat anul acesta ca un grup de femei care muncea la plivitul grăului, să se țină mai mult de vorbă decât de treabă. Eu nu le-am mai trecut normele din ziua aceea decât după ce au refăcut în întregime lucrarea. La început s'au supărat, dar pe urmă și-au dat seama că au greșit.

Munca pe care au depus-o nu numai colectivisti din brigada mea, dar și cei din celelalte brigăzi, ne îndreptățește să spunem că ne vom depăși chiar angajamentele luate.

Scoțese că este nevoie ca tovarășii dela statul popular raional să ne dea sprîjnă mai puternică — a spus vorbitorul. Din păcate, nu căpătăm întotdeauna acest sprîjnă. Noi, de pildă, ne-am planificat să construim un grajd pentru 50 de vaci și o boxă pentru 10 scroafe, magazii, etc., dar nu avem experiența necesară ca să o scoatem singuri la capăt. Sfatul popular raional n'ea lăsat în voia soartei.

Not vom munci și de ac înainte cu mai mare dragoste pentru a sporti recoltele noastre, pentru a obține veniturile însemnate care să contribuie la creșterea neîncetată a avutului nostru obșteș.

Colectivă să fie o pildă grăitoare pentru țărani muncitori, ea trebuie să fie bine gospodărită și organizată.

La Dumesti, gospodăria colectivă ar fi avut succese și mai însemnate dacă fostul consiliu de conducere nu ar fi călcat democrația internă a gospodăriei colective. Rupându-se de masa colectivistiilor, căldin în picoloare interesele gospodăriei, fostul președinte Cara Vasile, fostul secretar Zaharia Avram, fostul magazioner Marcu Iancu și încă câțiva membri din vechiul consiliu de conducere au făcut o bisericuță a lor și până la urmă au ajuns să păgubească avutul obșteș. Colectivisti, în frunte cu comuniștii, i-au demascat însă pe acii ce ajunseseră unelele dușmanului, i-au scos din posturile de conducere și pe vinoați i-au trimis în judecată.

Din toate acestea, colectivisti din Dumesti au învățat că trebuie să fie vigilenți, să vegheze ca nu cumva dușmanul de clasă sau vreo unească de a sa să lovească în gospodărie. Totodată, au învățat să tragă la răspundere conducerea gospodăriei pentru munca depusă și să urmărească zi de zi activitatea consiliului de conducere.

Tov. Ion Călian, care a fost ales președinte al gospodăriei colective în Februarie anul acesta, a subliniat faptul că numai urmând linia partidului și muncind în strânsă legătură cu masa colectivistiilor, conducerea gospodăriei va putea să-și îndeplinească sarcinile de răspundere care li sunt încredințate.

În cei trei ani dela înființarea gospodăriei, cu toate greutățile întâmpinate de pe urma uneltirilor chibaurilor, gospodăria noastră s'a întărit și s'a dezvoltat. Alte 15 familii au intrat în rândurile colectivistiilor.

Clasa muncitoare n'ea pus la dispoziție prin S.M.T.-Tecuți tractoare și mașini agricole care n'ea arat și însemăntat pământul în primăvara anului 1951. Cu ajutorul tehnicienilor dela secția agricolă a sfatului popular raional și dela S.M.T.-Tecuți, am aplicat încă din anul trecut regulile agrotehnice obținând 1300 kg. grâu la hectar, cu toate că lanurile au fost lovite de grindină. Anul acesta, colectivisti au aplicat cu mai multă încredere regulile agrotehnice. Grăul de toamnă, pe o suprafață de 40 ha., este însemăntat în rânduri încrușate, iar în primăvară a fost boronit în întregime. Munca în gospodărie a fost organizată. Am format o brigadă împărțită în 5 echipe. Acest lucru n'ea înlesnit ca însemăntările planificate în campania de primăvară, să le terminăm în

aceste lipsuri se datoresc atât consiliului de conducere, care n'au respectat statutul, cât și comitetului executiv al sfatului popular raional, care n'a dat ajutorul cuvenit. Tov. Ivănuș și-a exprimat în încheiere

Cuvântul tov. Ierusalim Crăiță, brigadier în gospodăria agricolă colectivă „Horia, Cloșca și Crișan” din comuna Bărașanu, regiunea Constanța

Membrii gospodăriei noastre colective mi-au încredințat sarcina de mare cinste de a vorbi la Congres despre lupta noastră pentru o viață nouă, despre experiența câștigată și despre realizările noastre.

La noi, în parțile Dobrogei, este pământ bun. Cu toate acestea, chiar țărani mijlocie cu câte 8-10 și 12 hectare nu reușeau să adune bucate și furaje îndeajuns, pentru că verile sunt de obicei secetoase. Ca țărani cu gospodărie individuală mică și mijlocie, noi n'am cunoscut tractorul și mașinile agricole, n'am știut ce este agrotehnică.

În luptă cu dușmanul de clasă, cu uneltirile chibaurilor Dobre Răileanu, Dumitrache Brăsoș și alții, în toamna anului 1950 a luat ființă gospodăria noastră colectivă cu 40 familii de țărani muncitori. Am fost puțin și săraci la început. N'aveam decât pământul și 17 cai. Dar după numai un an s'au văzut roadele muncii în colectiv pe suprafețe întinse, fără hatur, cu mașini și tractoare. Este de ajuns să spun aici, că din veniturile primului an ne-am putut cumpăra 240 oi, am ridicat construcții, iar colectivisti au primit însemnate cantități de produse.

Roadele obținute au făcut ca tot mai mulți țărani muncitori să vină alături de noi. Încă astăzi gospodăria are 190 familii, o suprafață de 1.300 hectare și spe-

Cuvântul tov. Gheorghe Bileca, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Palazu Mare, regiunea Constanța

Vorbind despre realizările dobândite de gospodăria agricolă colectivă pe care o conduce, tov. Gheorghe Bileca a arătat că preocuparea permanentă a gospodăriei din Palazu Mare a fost aceea de a dezvolta cât mai multe surse de producție. După îndrumările date de colhoznicii sovietici care n'au vizitat gospodăria — a spus vorbitorul — consiliul de conducere a început în toamna anului 1950, numai după câteva luni dela înființarea gospodăriei, să dezvolte sectorul zootehnic. Atunci gospodăria avea numai 6 vaci, 15 oi și 17 cai și n'iclo construcții pentru ferme. Datorită bunel organizații a muncii și aplicării învățămintelor dobândite în ocazia vizitelor făcute de delegațiile sovietice în gospodăria noastră, noi avem astăzi un mare număr de vaci, porci, oi și păsări. Avem deosebit o grădiniță de zarzavat îngrășat cu o suprafață de 54 ha. În gospodărie au fost ridicate 12 construcții pentru fermele zootehnice.

Paralel cu activitatea pentru dezvoltarea fermelor zootehnice, noi ne-am preocupat și de buna îngrijire și hrană a animalelor în vederea obținerii unei producții mereu sporite a acestora. În cadrul gospodăriei noastre colective s'a reușit astfel ca o singură vacă să dea într-un an o producție de 4.700 litri lapte. Dela cele 36 vaci cu lapte s'a realizat în anul 1952 o producție medie de 2.700 litri lapte pe cap de vacă, iar vaca „Măndra”, pe care o îngrășese colectivă, în luna Iulie, a dat o producție în medie de 32 litri lapte pe zi. Deosebit, noi am mers pe linia dezvoltării calitative a fermelor de porci. În 1952, printr-o bună îngrijire a scroafelor, s'a ajuns la o medie de 12 purce de fiecare scroafă, iar în prezent s'a ajuns la 16 purce la o fătare de fiecare scroafă.

Ca rezultat al dezvoltării fermelor zootehnice, noi am avut posibilitatea să valorificăm însemnate cantități de produse prin cooperativă și pe piața organizată a gospodăriei colective. În 1952 s'au valorificat 70.000 litri lapte, 4.000 kg. brânză, precum și peste 40 vagoane de zarzavat din grădina gospodăriei noastre colective și alte produse pentru aprovizionarea oamenilor muncii. În primul trimestru al acestui an s'au valorificat 20.000 ouă, peste 30.000 litri lapte de vacă și alte produse.

În anul 1952, datorită dezvoltării fermelor zootehnice, gospodăria noastră a realizat un venit de 518.000 lei, iar pentru 1953, membrii gospodăriei noastre

colective s'au angajat să depășească cu mult veniturile planificate.

Una din principalele griji ale colectivistiilor a fost achitarea la timp a îndatoririlor ce le au față de stat. Anul trecut, gospodăria a predat, peste celele prevăzute, un vagon de cereale. Totodată, ea a restituit suma de 91.000 lei împrumutată dela stat în cursul anului 1952.

În activitatea noastră am primit un sprîjn puternic din partea sfatului de mașini și tractoare Valul lui Traian, care a executat lucrări agricole în bune condițiuni și n'ea ajutat să aplicăm cu strictete minimele agrotehnice. În toamna anului 1952, noi am semănat 220 ha. cu grâu în cruce. Datorită acestui fapt, sperăm să obținem anul acesta o producție medie de 2.500 kg. la ha.

Ca urmare a producțiilor mari obținute, ca și în urma veniturilor dobândite prin valorificarea produselor dela fermele zootehnice, colectivisti au primit drept răsplătire pentru munca pe care au depus-o mari cantități de produse agricole. Colectivistiul Ahmed Achip a primit în anul 1952 peste 5.500 kg. grâu, 2.700 kg. porumb, 1500 kg. orz, zarzavaturi, etc., precum și 4500 lei.

Aceste realizări au avut ca rezultat ridicarea nivelului de trai al colectivistiilor. Astfel, 12 colectivisti și-au cumpărat aparate de radio, 39 colectivisti și-au introdus lumină electrică în case, iar 3 colectivisti și-au construit case noi. Pentru sprîjnirea femeilor în muncă, pe lângă gospodărie au fost înființate o creșă pentru 27 copii și o grădiniță sezonieră pentru 64 copii.

Din gospodăria noastră fac parte și 30 familii de romi, pe care în trecut moșierii li foloseau pe lanurile lor și li hrăneau cu mămăligă și ceapă. Organizația noastră de bază și consiliul de conducere s'au ocupat de educarea acestor colectivisti și ei au devenit fruntași, muncind cu răvnă alături de ceilalți colectivisti.

Realizările de până acum au făcut să crească prestigiul gospodăriei noastre colective în rândul țărani muncitori și să se mărească astfel numărul colectivistiilor dela 64 familii, câte erau la înființarea gospodăriei, la 206 familii. 90% din țărani muncitori din comună au intrat în gospodărie.

În încheiere, tov. Gheorghe Bileca s'a angajat în numele colectivistiilor din Palazu Mare să depășească planul de producție al gospodăriei cu 15%, să dezvolte și să întărească gospodăria colectivă, astfel ca ea să devină un model de gospodărie socialistă pentru toți țărani muncitori din regiunea Constanța.

Cuvântul tov. Ioan Rotaru, șef de echipă la gospodăria agricolă colectivă „23 August”, din comuna Furciu, regiunea Bărlad

Cuvântul partidului prin care ne îndreptăm pe drumul activității noastre agricole colective, care de belșug și bunăstare, a ajuns și la noi în comuna Furciu din raionul Tecuci, regiunea Bărlad. În anul 1950, un număr de 27 familii de țărani săraci și mijlocie n'eam unit de bunăvoie în gospodăria agricolă colectivă carcia i-am dat numele de „23 August”, ziua eliberării patriei noastre de către glorioasa Armată Sovietică.

Convingerea că gospodăria va înflori neajunsurile care se mai manifestă și pe baza respectării îndrumărilor partidului și ale statutului-model se va întări și va înflori necontenit.

La noi, în parțile Dobrogei, este pământ bun. Cu toate acestea, chiar țărani mijlocie cu câte 8-10 și 12 hectare nu reușeau să adune bucate și furaje îndeajuns, pentru că verile sunt de obicei secetoase. Ca țărani cu gospodărie individuală mică și mijlocie, noi n'am cunoscut tractorul și mașinile agricole, n'am știut ce este agrotehnică.

În luptă cu dușmanul de clasă, cu uneltirile chibaurilor Dobre Răileanu, Dumitrache Brăsoș și alții, în toamna anului 1950 a luat ființă gospodăria noastră colectivă cu 40 familii de țărani muncitori. Am fost puțin și săraci la început. N'aveam decât pământul și 17 cai. Dar după numai un an s'au văzut roadele muncii în colectiv pe suprafețe întinse, fără hatur, cu mașini și tractoare. Este de ajuns să spun aici, că din veniturile primului an ne-am putut cumpăra 240 oi, am ridicat construcții, iar colectivisti au primit însemnate cantități de produse.

Roadele obținute au făcut ca tot mai mulți țărani muncitori să vină alături de noi. Încă astăzi gospodăria are 190 familii, o suprafață de 1.300 hectare și spe-

Cuvântul tov. Gheorghe Bileca, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Palazu Mare, regiunea Constanța

Vorbind despre realizările dobândite de gospodăria agricolă colectivă pe care o conduce, tov. Gheorghe Bileca a arătat că preocuparea permanentă a gospodăriei din Palazu Mare a fost aceea de a dezvolta cât mai multe surse de producție. După îndrumările date de colhoznicii sovietici care n'au vizitat gospodăria — a spus vorbitorul — consiliul de conducere a început în toamna anului 1950, numai după câteva luni dela înființarea gospodăriei, să dezvolte sectorul zootehnic. Atunci gospodăria avea numai 6 vaci, 15 oi și 17 cai și n'iclo construcții pentru ferme. Datorită bunel organizații a muncii și aplicării învățămintelor dobândite în ocazia vizitelor făcute de delegațiile sovietice în gospodăria noastră, noi avem astăzi un mare număr de vaci, porci, oi și păsări. Avem deosebit o grădiniță de zarzavat îngrășat cu o suprafață de 54 ha. În gospodărie au fost ridicate 12 construcții pentru fermele zootehnice.

Paralel cu activitatea pentru dezvoltarea fermelor zootehnice, noi ne-am preocupat și de buna îngrijire și hrană a animalelor în vederea obținerii unei producții mereu sporite a acestora. În cadrul gospodăriei noastre colective s'a reușit astfel ca o singură vacă să dea într-un an o producție de 4.700 litri lapte. Dela cele 36 vaci cu lapte s'a realizat în anul 1952 o producție medie de 2.700 litri lapte pe cap de vacă, iar vaca „Măndra”, pe care o îngrășese colectivă, în luna Iulie, a dat o producție în medie de 32 litri lapte pe zi. Deosebit, noi am mers pe linia dezvoltării calitative a fermelor de porci. În 1952, printr-o bună îngrijire a scroafelor, s'a ajuns la o medie de 12 purce de fiecare scroafă, iar în prezent s'a ajuns la 16 purce la o fătare de fiecare scroafă.

Ca rezultat al dezvoltării fermelor zootehnice, noi am avut posibilitatea să valorificăm însemnate cantități de produse prin cooperativă și pe piața organizată a gospodăriei colective. În 1952 s'au valorificat 70.000 litri lapte, 4.000 kg. brânză, precum și peste 40 vagoane de zarzavat din grădina gospodăriei noastre colective și alte produse pentru aprovizionarea oamenilor muncii. În primul trimestru al acestui an s'au valorificat 20.000 ouă, peste 30.000 litri lapte de vacă și alte produse.

În anul 1952, datorită dezvoltării fermelor zootehnice, gospodăria noastră a realizat un venit de 518.000 lei, iar pentru 1953, membrii gospodăriei noastre

colective s'au angajat să depășească cu mult veniturile planificate.

Una din principalele griji ale colectivistiilor a fost achitarea la timp a îndatoririlor ce le au față de stat. Anul trecut, gospodăria a predat, peste celele prevăzute, un vagon de cereale. Totodată, ea a restituit suma de 91.000 lei împrumutată dela stat în cursul anului 1952.

În activitatea noastră am primit un sprîjn puternic din partea sfatului de mașini și tractoare Valul lui Traian, care a executat lucrări agricole în bune condițiuni și n'ea ajutat să aplicăm cu strictete minimele agrotehnice. În toamna anului 1952, noi am semănat 220 ha. cu grâu în cruce. Datorită acestui fapt, sperăm să obținem anul acesta o producție medie de 2.500 kg. la ha.

Ca urmare a producțiilor mari obținute, ca și în urma veniturilor dobândite prin valorificarea produselor dela fermele zootehnice, colectivisti au primit drept răsplătire pentru munca pe care au depus-o mari cantități de produse agricole. Colectivistiul Ahmed Achip a primit în anul 1952 peste 5.500 kg. grâu, 2.700 kg. porumb, 1500 kg. orz, zarzavaturi, etc., precum și 4500 lei.

Aceste realizări au avut ca rezultat ridicarea nivelului de trai al colectivistiilor. Astfel, 12 colectivisti și-au cumpărat aparate de radio, 39 colectivisti și-au introdus lumină electrică în case, iar 3 colectivisti și-au construit case noi. Pentru sprîjnirea femeilor în muncă, pe lângă gospodărie au fost înființate o creșă pentru 27 copii și o grădiniță sezonieră pentru 64 copii.

Din gospodăria noastră fac parte și 30 familii de romi, pe care în trecut moșierii li foloseau pe lanurile lor și li hrăneau cu mămăligă și ceapă. Organizația noastră de bază și consiliul de conducere s'au ocupat de educarea acestor colectivisti și ei au devenit fruntași, muncind cu răvnă alături de ceilalți colectivisti.

Realizările de până acum au făcut să crească prestigiul gospodăriei noastre colective în rândul țărani muncitori și să se mărească astfel numărul colectivistiilor dela 64 familii, câte erau la înființarea gospodăriei, la 206 familii. 90% din țărani muncitori din comună au intrat în gospodărie.

În încheiere, tov. Gheorghe Bileca s'a angajat în numele colectivistiilor din Palazu Mare să depășească planul de producție al gospodăriei cu 15%, să dezvolte și să întărească gospodăria colectivă, astfel ca ea să devină un model de gospodărie socialistă pentru toți țărani muncitori din regiunea Constanța.

Cuvântul tov. Ioan Rotaru, șef de echipă la gospodăria agricolă colectivă „23 August”, din comuna Furciu, regiunea Bărlad

Cuvântul partidului prin care ne îndreptăm pe drumul activității noastre agricole colective, care de belșug și bunăstare, a ajuns și la noi în comuna Furciu din raionul Tecuci, regiunea Bărlad. În anul 1950, un număr de 27 familii de țărani săraci și mijlocie n'eam unit de bunăvoie în gospodăria agricolă colectivă carcia i-am dat numele de „23 August”, ziua eliberării patriei noastre de către glorioasa Armată Sovietică.

În nenumărate rânduri Comitetul Central al partidului nostru și Consiliul de Miniștri au arătat marea importanță a organizării transportului materialului lemnos pentru economia națională. Lemnul, una din principalele bogății ale patriei noastre, are o largă folosință, constituind materia primă pentru o serie de ramuri industriale, fiind absolut necesar muncii pe șantierele de construcții și mine, constituind totodată principala sursă de combustibil pentru majoritatea populației țării.

Îndeplinirea planului de tras și transportare a lemnului înseamnă asigurarea realizării sarcinilor de plan pe marile șantiere ale construcției socialiste și în mine, înseamnă garantarea unei producții sporite a fabricilor de mobilă, hârtie, celuloză, cherestea, etc., înseamnă o aprovizionare normală cu lemne de foc a oamenilor muncii dela orașe.

Transportul lemnului din pădure la locul de încărcare este una din sarcinile însemnate ale organelor locale ale puterii de stat — sfaturile populare.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la transportul materialului lemnos pune în fața sfaturilor populare sarcini concrete pentru trasul și transportul și altele a cantităților de material lemnos necesare economiei noastre.

Nesocotind necesitățile urgente ale industriei și ale oamenilor muncii, comitetele executive ale unor sfaturi populare regionale (Bacău, Pitești, Ploiești, Bărlad și altele) desconsideră problema organizării transportului materialului lemnos. Comitetele regionale de partid din aceste regiuni nu îndrumă și nu controlează activitatea sfaturilor populare, nu trag la răspundere pe membrii de partid din conducerea sfaturilor populare pentru îndeplinirea acestor sarcini.

Sub pretextul mobilizării tuturor forțelor în campaniile agricole, o serie de sfaturi populare nu scoot activități destinate transportului lemnului, cu toate că ele nu erau necesare la însemăntări. Așa a fost cu puțință ca în raioanele muntoase din regiunile Stalin, Pitești, Bacău, Suceava, Regiunea Autonomă Maghiară, unde campania agricolă nu a cerut mobilizarea tuturor atelelor, planul de transport al materialului lemnos să nu fie totuși îndeplinit decât în foarte mică măsură. Chiar acum, în perioada de după terminarea campaniei însemăntărilor și înainte de începerea muncii agricole de vară, în cele câteva săptămâni în care atelele pot fi folosite din plin la trasul și transportul lemnului, unele sfaturi populare nu se preocupă de această problemă deosebit de importantă.

Astfel s'au putut întâmpla ca planul de transport cu atelele al materialului lemnos pe întreaga țară să nu poată fi până acum realizat. Urmările îndeplinirii acestor sarcini de plan sunt deosebit de serioase.

Unele fabrici de cherestea din Regiunea Autonomă Maghiară, din regiunile Ploiești și Bacău nu pot folosi întreaga lor capacitate de producție. Pe unele șantiere de construcții, greutatea aprovizionării cu

material lemnos se resimte în realizarea sarcinilor de plan. În ceace privește situația aprovizionării cu lemne de foc, ritmul intrărilor de vagoane în centrele populate este inferior celui stabilit prin plan.

Unii președinți de sfaturi populare au o atitudine de desconsiderare a sarcinilor de transportare al lemnului. Tov. Al. Costescu, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al regiunii Bacău a fost criticat în nenumărate rânduri pentru deficiențele semnalate în organizarea transportului lemnului. Până acum, totuși, tov. președinte nu a luat nicio măsură eficace pentru a asigura realizarea planului, cu toate că în raza regiunii unele fabrici de cherestea și-au redus simțitor producția din pricina lipsei lemnului. Lipsa de interes a sfatului popular regional și a sfaturilor populare raionale a făcut cu puțință ca chiar în raioane muntoase ca Ceprăleu, P. Neamț, Tg. Neamț, care au suprafețe de însemnături foarte reduse, planul de transport al materialului lemnos să nu fie îndeplinit.

Comitetele executive ale sfaturilor populare din regiunile Bărlad, Pitești, Stalin, Timișoara, Craiova, Baia Mare nu s'au preocupat de lichidarea lipsurilor ce atalează la cantitățile de material lemnos. Chiar n'au înființat felul în care se întocmește și se înmână cărăușilor obligațiile de transport, n'au controlat pe teren felul în care se realizează sarcinile, nu au verificat realitatea datelor raportate de comune, etc.

Comitetele regionale de partid din regiunile rămase în urmă cu planul nu s'

VIATA DE PARTID

Pentru intarirea muncii sectoarelor politice din transporturile pe calea ferata

Sectoarele politice de pe langa serviciile de exploatare feroviara (S.E.F.) au un rol deosebit de insemnat in continua imbunatatirea si dezvoltarea...

O mare insemnatate in munca de ridicare a constiintei politice a ceferistilor o are invatamantul de partid. Din pacate...

O sarcina dintre cele mai importante a sectoarelor politice din transporturi este sa vegheze la aplicarea unei juste politici de cadre...

Intrecerea socialistilor constituie o mare forta in lupta pentru imbunatatirea si dezvoltarea transportului pe calea ferata.

Cu toate acestea, sectorul politic de pe langa S.E.F. Craiova nu s-a preocupat de inlaturarea lipsurilor in organizarea si conducerea intrecerilor...

Se pune intrebarea ca si a impiedicat conducerea sectorului politic sa-si vada lipsurile, sa ia masuri hotarite pentru lichidarea lor...

Comunistii si utemistii au fost mai just repartizati pe ture, astfel incat organizatiile de partid si de U.T.M. sa poata cuprinde mai bine in activitatea lor...

Se pune intrebarea ca si a impiedicat conducerea sectorului politic sa-si vada lipsurile, sa ia masuri hotarite pentru lichidarea lor...

La randul ei, sectia politica s-a multumit timp indelungat cu aceste rapoarte, n-a indrumat si n-a controlat activitatea...

Cu toate acestea, activitatea sectorului politic de pe langa S.E.F. Craiova este inca departe de a corespunde sarcinilor insemnate ce stau in fata sa.

O cauza centrala a sectiilor si sectoarelor politice este munca politica de masa in randurile ceferistilor. Totusi...

Comitetul regional si Comitetul orasenesc de partid Craiova nu se intereseaza de activitatea sectorului politic...

Caracteristic in aceasta privinta este urmatorul exemplu. Organizatia de baza a statiilor Filiasi, care are mai multi membri de partid...

Lipsa de grija a sectorului politic pentru ridicarea constiintei politice a ceferistilor a mers pana acolo incat...

Numai in industria usoră au luat fiinta până acum 103 creșe, în care sunt aduși peste 3450 copii ai muncitorilor...

Organizația de bază a stației Filiași, care are mai mulți membri de partid ce lucrează la stație, în loc să pună pe primul plan...

Lipsa de grija a sectorului politic pentru ridicarea constinței politice a ceferistilor a mers până acolo încât în unele unități nu s-a organizat răspunderea...

Numai în industria ușoră au luat ființă până acum 103 creșe, în care sunt aduși peste 3450 copii ai muncitorilor...

Grija față de copiii patriei

Foarte aproape de fabrica „Industria Bumbacului A” se află creșa și căminul de zi. În care copiii muncitorilor din această întreprindere...

Noi stații de radioficare în comunele regiunii București

Se extinde necontenit rețeaua de radioficare în comunele și satele regiunii București. Din 1951 și până în prezent...

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCANTEIA”

„Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj” În ziarul „Scanteia” Nr. 2636, în articolul „Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj”...

Tricotaje peste plan

ORAȘUL STALIN (dela corespondența noastră). În primele 20 de zile ale lunii Mai colectivul de muncitori și tehnicieni...

Spartachiada satelor

Organizarea marilor întreceri sportive populare „Spartachiada satelor” a trezit un viu interes în rândurile tineretului...

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCANTEIA”

„Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj” În ziarul „Scanteia” Nr. 2636, în articolul „Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj”...

250 ani dela întemeierea Leningradului

Leningradul — orașul științei și tehnicii înaintate

Dela înălțimea celor o sută de metri ai turnului catedralei Isaachiev și se deschide în fața ochilor, cu un covor multicolor...

Un mare interes îl prezintă Institutul de mine, cel mai vechi institut de învățământ superior tehnic din țară...

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCANTEIA”

„Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj” În ziarul „Scanteia” Nr. 2636, în articolul „Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj”...

Decada R. S. S. Moldovenești

Vizitele delegației R.S.S. Moldovenești Serbării populare în țară În întreaga țară, în cadrul Decadelor R.S.S. Moldovenești...

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCANTEIA”

„Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj” În ziarul „Scanteia” Nr. 2636, în articolul „Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj”...

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCANTEIA”

„Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj” În ziarul „Scanteia” Nr. 2636, în articolul „Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj”...

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCANTEIA”

„Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj” În ziarul „Scanteia” Nr. 2636, în articolul „Toată atenția extinderii metodelor rapide de foraj”...

Popoarele cer încheierea unui Pact al Păcii

Lupta pentru pace este în zilele noastre cauza tuturor oamenilor simpli de pe glob. Războiul este odios popoarelor și ele condamnă cu asprime orice guvern, orice om politic care prin acțiunile sale creează o primelie pentru menținerea păcii, provoacă agravarea situației internaționale. Oamenii vor să fie siguri că ziua de mâine va fi pașnică, și ei salută cu căldură fiecare pas îndreptat spre consolidarea păcii, întreprins de orice organizații, de orice guvern.

Mesajul Congresului popoarelor pentru apărarea păcii cu propunerea adresată guvernelor celor cinci mari puteri de a realiza un acord cu privire la încheierea unui Pact al Păcii a avut un larg răspuns în toate colțurile lumii. Milioane și milioane de oameni simpli sunt profund convinși că dacă marile puteri se vor înțelege între ele și vor contribui la dezvoltarea colaborării internaționale, pacea va fi asigurată. Pornind de la interese fundamentale ale poporului sovietic, de la interesele păcii și securității internaționale, Guvernul U.R.S.S. s-a solidarizat cu Mesajul Congresului popoarelor către guvernele celor cinci mari puteri și cu propunerile cuprinse în el. Guvernul sovietic a afirmat încă odată convingerea sa fermă că nu există problemă litigioasă sau ne rezolvată care să nu poată fi rezolvată pe cale pașnică prin înțelegere între țările interesate.

Guvernul Republicii Populare Chineze a declarat că este întru totul de acord cu propunerea și cu vederile expuse în Mesaj și că va sprijini cu hotărâre această propunere. În spiritul sprijinirii depline a Mesajului au răspuns la scrisoarea Comisiei Congresului popoarelor pentru apărarea păcii guvernele Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Populare Ungare, Republicii Populare Române, Republicii Populare Bulgarie, Republicii Populare Albanie, Republicii Democratice Germane, Republicii Democratice Populare Coreene, Republicii Populare Mongole.

Astfel, statele lagărului democratic, a căror populație reprezintă mai mult de o treime din întreaga omenire, au confirmat fără întârziere că din partea lor nu există și nu există pedicii pentru colaborare, pentru discutarea în comun și reglementarea temeinică a tuturor problemelor internaționale litigioase. Guvernele acestor state au acționat și în cazul de față în deplină concordanță cu voința cetățenilor lor, care au semnat în unanimitate cererea de a se încheia un Pact al Păcii.

Mesajul Congresului popoarelor pentru apărarea păcii, adresat guvernelor celor cinci mari puteri, a avut un larg răspuns în rândurile opiniei publice din toate țările. În comunicatul sediului de Stockholm a Biroului Consiliului Mondial al Păcii se spune: „Ca rezultat al ultimelor evenimente, ideea tratativelor a câștigat milioane de noi partizani. Aceste evenimente arată popoarelor că prin acțiunile lor ele pot obține desigur încordări internaționale, ceace va fi spre binele lor general și va constitui un izvor de înflorire”. Biroul a hotărât să convoace la 15 Iunie 1953 la Budapesta o sesiune a Consiliului Mondial al Păcii, care „va acorda o atenție deosebită necesității de a se obține ca în toate împrejurările să triumfe hotărârile realizate pe calea tratativelor”.

Congresele, conferințele și adunările partizanilor păcii din numeroase țări au cerut să se găsească căi pentru ca divergențele existente să fie înlăturate pe cale pașnică prin tratative, prin dezvoltarea colaborării internaționale. În condițiile sprijinului acordat de toate popoarele s'au în-

nut mari adunări reprezentative ale luptătorilor pentru pace ca: Congresul oamenilor de cultură din țările Americii Latine, la care au participat delegați din 15 țări ale continentului american; Conferința națională din Japonia pentru apărarea păcii, la care au participat 600 de delegați din toate regiunile administrative ale țării; Congresul național de acțiune pentru pace din Anglia, cel mai reprezentativ din toate câte au avut loc în Britania, congres în care peste 1.000 de delegați au reprezentat 712 organizații diferite, printre care 250 organizații sindicale. Consiliile naționale ale păcii din Franța, Italia, Brazilia, Argentina, Austria au chemat pe partizanii păcii să obțină din partea guvernelor lor aprobarea Mesajului Congresului popoarelor adresat guvernelor celor cinci mari puteri cu propunerea de a încheia un Pact al Păcii. Tot mai hotărât și mai unit acționează pentru un Pact al Păcii popoarele din Scandinavia, din Orientul Apropiat și Mijlociu, din India și din alte țări.

Organizațiile democratice internaționale de multe milioane — Federația Sindicală Mondială, Federația Democrată Internațională a femeilor, Federația mondială a Țineretului Democrat — au chemat cu hotărâre pe toți oamenii muncii, bărbați și femei, să acționeze în comun pentru încheierea unui Pact al Păcii, pentru încetarea goanei înarmărilor, pentru menținerea și consolidarea păcii între popoare.

Întreaga omenire progresistă se pronunță pentru necesitatea renunțării la politica de forță în favoarea politicii de tratative. Acest puternic glas al popoarelor nu poate fi ignorat! Opinia publică din toate țările a întâmpinat cu simpatie cuvintele de pace conținute în declarațiile făcute de șefii guvernelor S.U.A., Angliei și ale altor câteva țări, în acest fapt ea a văzut pe bună dreptate forța influenței mișcărilor popoarelor pentru pace.

Dar popoarele nu pot fi satisfăcute numai cu declarații de pace. Aceste declarații trebuie să fie urmate de fapte concrete care să contribuie la desinderea situației internaționale. În practică însă, dincolo de declarațiile populare cu privire la pace ale șefilor unor guverne se ascund acțiunile care urmăresc o nouă agravare a încordării internaționale. În vădită contradicție cu declarațiile președintelui S.U.A. se află, de pildă, politica de obstrucție, de tergiversări și de crearea a unor obstacole artificiale în calea obținerii unui acord la tratativele de armistițiu în Coreea pe care o dăce partea americană. Așași „contrapropunere” americană a pus de fapt în primejdie perspectivele de armistițiu, deoarece ea se află într-o evidentă contradicție cu convenția de la Geneva și cu practica internațională și deaceia este cu totul inacceptabilă pentru partea coreeano-chineză. Continutarea acestei „contrapropuneri” în toate țările a luat o asemenea amploare, încât război și prim-ministrul Angliei — Churchill, prim-ministrul Indiei — Nehru, și alți oameni politici au făcut să se înțeleagă că ei consideră că propunerea coreeano-chineză care constă din opt puncte trebuie să devină baza unui acord. Numeroase organe de presă din America, Anglia și Canada declară făcș că dacă tratativele de armistițiu din Coreea vor fi zădărnice, aceaste se va întâmpla exclusiv din vina cercurilor guvernante din S.U.A.

În problema Germaniei, S.U.A. continuă să ducă o politică de respingere a tratativelor între cele patru mari puteri în scopul reglementării pașnice a problemei germane, politică care nu ține seama de interesele consolidării păcii în Europa, de interesele vitale ale tuturor vecinilor Germaniei.

maniei și, în primul rând, de aspirațiile naționale ale însuși poporului german. Din cauza opoziției S.U.A., cea mai mare țară din lume — China — continuă ca și înainte să fie lipsită de posibilitatea de a-și ocupa locul ce-i revine de drept în Consiliul de Securitate și în Adunarea Generală a O.N.U.

Dacă întreaga opinie publică mondială a apreciat ca o contribuție serioasă și concretă la cauza menținerii păcii răspunsurile pozitive ale guvernelor lagărului democratic la scrisoarea Comisiei Congresului popoarelor pentru apărarea păcii, apoi tot atât de favorabil ar întâmpla ea deplărații asemănătoare și din partea guvernelor celorlalte țări.

Mișcarea popoarelor pentru pace este o forță puternică, de nebiruit. Dar conștientizarea de forță lor, partizanii păcii nu uită necesitatea unei continue mobilizări în maximum a forțelor lor, necesitatea de a-și asculți necontenit vigilența împotriva uneltirilor dușmanilor păcii, împotriva grupurilor reacționare — puțin numeroase, dar influente — care și de aci înainte se vor împotrivi la o slăbire a încordării internaționale, care sunt stăpânite de „groaza de pace”. Popoarele știu că fabricanții de armament și monopolizatorii capitaliste văd în război, în pregătirea unui război și în goana înarmărilor un business rentabil, un mijloc de a stoarce pentru ele profituri maxime.

În lume s'a creat o situație nouă, mai favorabilă decât înainte, pentru posibilitatea menținerii păcii. Dar această situație s'a creat pentru că s'a lărgit și s'a înfățișat mișcarea internațională pentru pace, pentru că principala bază și principala forță de sprijinire și de consolidare a păcii generale — Uniunea Sovietică — a dus și ducă în mod consecvent și fără abateri politica sa externă iubitoare de pace, bazată pe încredere reciprocă, politică efecă care se sprijină pe fapte și este confirmată de fapte. Această este politica întregului lagăr al păcii, democrației și socializmului, în frunte cu U.R.S.S.

Partidele comuniste și muncitorești, care merg în primele rânduri ale mișcării popoarelor pentru pace, demască neînțelegerea și neîncrederea care împiedică uneltirile dușmanilor păcii, explică în treburile populații din țările lor marelle țeluri ale acestei mișcări, unesc și strâng în jurul clasei muncitorești, pe toți oamenii muncii, pe toți patrioții adevărați la lupta plină de abnegație pentru pace, libertăți democratice și independență națională.

Marea luptă a popoarelor pentru pace, pentru rezolvarea pașnică a problemelor litigioase existente, a dat realizări importante. Aceste realizări constituie un rezultat al sprijinirii coeziunii, intensificării activității și organizării mișcării partizanilor păcii, rezultat al atragerii în rândurile luptătorilor pentru pace a milioane de oameni noi din cele mai diferite părți ale societății. Astăzi în fața participanților la mișcarea pentru pace se pune o sarcină nouă: aceea de a dubla eforturile în lupta pentru colaborare și prietenie între popoare, de a lupta pentru desăfurarea tratativelor în spiritul rezolvării pașnice a problemelor internaționale și a celor litigioase în ceace privește relațiile dintre state, pentru încheierea unui Pact al Păcii. Pentru toți oamenii de bună credință au devenit o lozincă de luptă cuvintele din Mesajul Congresului popoarelor: „Întelegerea între cele cinci mari puteri, încheierea unui Pact al Păcii și vor pune capăt încordării internaționale și vor salva lumea de cele mai mari nenorociri”.

Popoarele cer acest lucru”.

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRĂNICĂ, PENTRU DEMOCRATIE POPULARĂ” Nr. 21 (237).

RĂSPUNSUL LUI I. A. MALIC la propunerea cu privire la convocarea unei conferințe a adjunctilor miniștrilor de afaceri externe în problema tratatului cu Austria

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS La 11 Mai a.c., Passant, secretarul general al conferinței adjunctilor miniștrilor de afaceri externe pentru tratatul cu Austria, a trimis ambasadei U.R.S.S. în Anglia o scrisoare adresată „Adjunctului U.R.S.S. pentru tratatul cu Austria”. În această scrisoare, Passant a adus la cunoștință că reprezentantul englez propune convocarea la 27 Mai a unei conferințe a adjunctilor miniștrilor de afaceri externe al celor patru puteri: U.R.S.S., S.U.A., Anglia și Franța în problema tratatului cu Austria, rugând să i se comunice dacă această dată este acceptabilă.

În scrisoarea sa, Passant a anunțat deasemenea că a adresat sorsoi similare reprezentanților S.U.A. și Franței.

La 25 Mai, I. A. Malic, ambasadorul U.R.S.S. în Marea Britanie, a adresat lui Passant următorul răspuns:

„Confirmând primirea scrisorii Dvs. din 11 Mai, în care se propune convocarea la 27 Mai a unei conferințe a adjunctilor pentru pregătirea proiectului de tratat de stat cu Austria, consider necesar să atrag atenția asupra celor ce urmează:

În primul rând este necesar să fie amintit că conferința adjunctilor pentru tratatul cu Austria nu este un organ cvadrupartit permanent și convocarea unor asemenea conferințe este de competența Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe, a cărui constituire a fost hotărâtă la conferința dela Potsdam din 1945.

Încă din 1947, problema tratatului cu Austria a fost în repetate rânduri discutată la conferințele adjunctilor, dar, în cluda eforturilor părții sovietice, nu s'a ajuns la un acord, în perioada 1947-1949

s'au ținut conferințe ale adjunctilor cu privire la această problemă, dar ele nu au dat rezultatele cunvenite. Nici conferințele adjunctilor ținute în cursul anului 1950 nu au dus la rezolvarea problemei tratatului cu Austria. Din cauza poziției pe care s'au situat reprezentanții celor trei puteri, conferința adjunctilor din Februarie 1953 nu a schimbat nici ea situația.

În aceste împrejurări, nu există temel pentru a socoti că conferința adjunctilor propusă în prezent va da rezultate mai favorabile decât conferințele precedente.

În conformitate cu cele expuse, consider că în prezent ar fi mai oportun ca această problemă să fie examinată pe cale diplomatică, printr'un schimb corespunzător de păreri”.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 26 (Agerpres). — TASS În comunicatul din 25 Mai al Institutului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că în cursul zilei unitățile Armatei Populare și detașamentele de voluntari chinezi au dus în două sectoare ale frontului central lupte de importanță locală.

În noaptea de 24 spre 25 Mai bombardiere americane „B-29” au bombardat în mod barbar regiuni săsești din județul Sonchon, provincia Phenanul de Sud. La 25 Mai unitățile de artilerie antiaeriană ale Armatei Populare au doborât patru avioane ale inamicului și au avariat alte 7.

Aviația americană bombardează lacurile de acumulare din Coreea

PHENIAN 26 (Agerpres). — TASS Aviația americană continuă să bombardeze sistemele de irigație din Coreea de Nord. În noaptea de 21 spre 22 Mai, câteva „fortărețe zburătoare” însoțite de avioane de luptă au bombardat lacul de acumulare Inwon din districtul Tedon, provincia Phenanul de Sud. Au fost aruncate peste 40 de bombe de mare calibru asupra barajului lacului de acumulare. Barajul a fost distrus pe o porțiune de câteva zeci de metri. Uriașă cantitate de apă care s'a revărsat peste baraj a inundat o mare suprafață din ogoarele țărănești.

Acesta este al treilea lac de acumulare din provincia Phenanul de Sud bombardat în ultima vreme de aviația americană.

După cum transmite Agenția Centrală Telegrafică Coreeană, Comitetul Militar al Republicii Populare Democratice Coreene a dat dispoziția să fie luate măsuri extraordinare pentru înlăturarea urmărilor bombardării lacurilor de acumulare din provincia Phenanul de Sud. În acest scop s'au constituit o comisie extraordinară compusă din 12 membri și prezidată de Toi Cian Ie. Din comisie face parte Pa-mun Ghiu, ministrul agriculturii, și alți reprezentanți de seamă ai vieții publice.

Intervinând pentru încetarea imediată a focului din Coreea. Deasemenea, comitetul șefilor de ateliere, reprezentând 8.000 de muncitori din Hayes, comitatul Middlesex, a adoptat o rezoluție cerând încetarea războiului coreean și retragerea imediată a trupelor britanice din Coreea.

Pentru încetarea războiului din Coreea

LONDRA 26 (Agerpres). — În Anglia la amploare acțiunea pentru încetarea războiului din Coreea. Ziarul „Daily Worker” anunță că o delegație a celor 5.500 membri ai organizației sindicalelor muncitorilor din construcțiile mecanice din Willesden și Paddington s'a prezentat la Camera Comunelor, cerând deputaților să

intervențind pentru încetarea imediată a focului din Coreea. Deasemenea, comitetul șefilor de ateliere, reprezentând 8.000 de muncitori din Hayes, comitatul Middlesex, a adoptat o rezoluție cerând încetarea războiului coreean și retragerea imediată a trupelor britanice din Coreea.

Cuvântarea lui Palmiro Togliatti la meetingul electoral dela Torino

ROMA 26 (Agerpres). — TASS Ziarele democratice anunță că fruntașii la partidele comunist și socialist au luat cuvântul la marile meetinguri electorale care au avut loc la 24 Mai în numeroase orașe din Italia.

Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, care a luat cuvântul la meetingul dela Torino, a răspuns primului ministru De Gasperi care cu câteva ore înainte rostise un discurs la Vittorio-Veneto. Referindu-se la afirmația lui De Gasperi că guvernul italian este anticomunist, Togliatti a declarat: „Dece ore trebuie să albe Italia un guvern anticomunist? Comuniștii s'au găsit în primele rânduri ale luptei împotriva fascismului și nazismului și au adus cea mai mare contribuție la crearea constituției democratice. Politica anticomunistă a guvernului a avut consecințe grave pentru Italia.”

Politica lui De Gasperi ne împinge pe calea agresivității împotriva țării care nu mai sunt subordonate imperialismului. De-

aceea, noi nu vom putea avea o politică externă națională atâta timp cât nu vom pune capăt politicii antisovietice, pline de ură, deuse de De Gasperi”.

Trăcând apoi la problemele legate de campania electorală, Togliatti a chemat pe toți cetățenii să lupte activ împotriva intrigilor și intimidărilor. El a chemat pe membrii partidului social-democrat să adevăre partidele socialist și comunist în vederea creării unui front progresist unit. „Pe steagul nostru, a declarat în încheiere Togliatti, am înscris lozincă marele socializmului, și în numele socializmului vă chemăm să votați pentru noi; trebuie să ajutați prin votul vostru ca Italia să facă un pas înainte pe calea spre libertate, pace și transformări sociale, pe calea spre socialism”.

După cum anunță ziarul „Avanti!”, la 24 Mai, Pietro Nenni, secretarul general al partidului socialist italian, a luat cuvântul la un meeting în orașul Neapole la care au luat parte peste 180.000 de oameni.

Declarația secretarului general al partidului cooperatist englez

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum transmite agenția Press Association, Jack Baily, secretar general al partidului cooperatist, referindu-se la actuala situație internațională, a declarat: „Nu putem admite ca serioasele divergențe ideologice între țările comuniste și neocomuniste să ne împiedice să coexistăm umăr la umăr”.

Desi Baily a elogiat S.U.A., el a adăugat că Anglia „trebuie să fie sinceră și să nu treacă sentimente prietenoși, chiar dacă aceastea îndispune pe acela care urăscă apusul soarelui pentru că este rosu și declară că aceasta este opera comunistilor”.

Declarația lui Daladier

PARIS 26 (Agerpres). — Ziarul „Le Monde” publică o declarație făcută la Avignon de fostul prim ministru Edouard Daladier cu prilejul unui meeting al delegațiilor la Congresul Uniunii Franceze a foștilor combatanți. Daladier a declarat: „Printre numeroasele probleme, există una care va interesează în special pe dumneavoastră, foștii combatanți: înarmarea Germaniei, care reprezintă un pericol pentru Franța și spulberă orice speranță în posibilitatea înfăptuirii unei adevărate democrații în Germania. Trebuie să vedem lucrurile așa cum sunt și să luptăm pentru o reuniune a reprezentanților celor patru mari puteri, care trebuie să fie însușită de dorința sinceră de a duce tratative”.

Amânarea procesului intentat lui William Foster

NEW YORK (Agerpres). — TASS Judecătorul federat Ryan a dat instrucțiuni să se amâne pe termen nelimitat procesul intentat președintelui Comitetului Național al Partidului Comunist din S.U.A. William Foster, care a fost pus sub acuzație în virtutea legii reacționare Smith.

După cum reiese din declarația judecătorului, această decizie cu privire la procesul lui William Foster a fost luată în legătură cu starea sănătății acestuia.

După hotărârea lui Ryan, autoritățile S.U.A. continuă să-l considere pe Foster eliberat cu precauție, însă după cum arată agenția Associated Press este puțin probabil ca procesul lui Foster să mai fie reîncut.

torului, această decizie cu privire la procesul lui William Foster a fost luată în legătură cu starea sănătății acestuia.

După hotărârea lui Ryan, autoritățile S.U.A. continuă să-l considere pe Foster eliberat cu precauție, însă după cum arată agenția Associated Press este puțin probabil ca procesul lui Foster să mai fie reîncut.

Divergențe între Turcia și Grecia

BERNA 26 (Agerpres). — Nici nu s'a uscat încă bine cearșea pe care s'au scurs în „pactului balcanic”, ratificat recent la Ankara, și între partenerii turci și greci s'au și ivit animozități care amenință să se ampliore. Discursurile nu au supraviețuit ceremoniei protocolare.

Într'un articol intitulat „Cipru — măr al discordiei”, ziarul elvețian „Die Tat” subliniază unul dintre aspectele contradicțiilor dintre Turcia și Grecia.

După cum se știe, grecii constituie 80% din populația insulei Cipru și plebisclitul neoficial de anul trecut a exprimat dorința acestora de a scăpa de ocupația străină și de a trece sub suveranitatea Greciei. Acest lucru nu este pe placul oficialităților turce, lucru subliniat cu deosebire vehemență într'un articol publicat la 14 Mai de ziarul „Hurriet” — nici marelșaul Pappagos, nici ceilalți prim miniștri care îl vor urma, nu vor putea câștiga prietenia noastră”.

În concluzie, ziarul turc scrie că grecii trebuie să uite cuvântul „insula Cipru”. Astfel, după cum scrie ziarul elvețian „Die Tat”, faptele arată că „insula Afroditei continuă să fie un moment stingheritor, un corp străin în plus în gîngășă țesătură a comunității atlantice, europene și mediteraneene”.

Recepție oferită de N. M. Șvernici în cinstea unei delegații a Uniunii Birmane

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS La 25 Mai, N. M. Șvernici, președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice a oferit o recepție în cinstea unei delegații la Uniunii Birmane condusă de Bo Hmu Aung, vicepreședinte al Camerei deputaților a Uniunii Birmane și vicepreședinte al Congresului sindicatelor din Birmania.

N. M. Șvernici a adresat cuvinte de salut reprezentanților Birmaniei. Bo Hmu Aung a mulțumit Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice pentru călduroasa primire făcută delegației la Moscova și a declarat că delegații intenționează să cunoască în timpul vizitei lor în U.R.S.S. activitatea sindicatelor sovietice, viața și munca poporului sovietic și să viziteze una din publicațiile unionale din Asia Centrală.

Delegații au vorbit despre activitatea Congresului sindicatelor din Birmania și despre dezvoltarea industriei și agriculturii în țara lor.

Bo Hmu Aung a declarat că vizita delegației în U.R.S.S. va contribui la întărirea prieteniei dintre popoarele Birmaniei și Uniunii Sovietice, la promovarea păcii și progresului. Recepția s'a desfășurat într'o atmosferă prietenească.

Sosirea la Moscova a ministrului ocrotirii sănătății al Indiei

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS La 25 Mai a sosit la Moscova R. A. Kaur, ministrul ocrotirii sănătății al Indiei, care va lua cunoștință de sistemul de ocrotire a sănătății în U.R.S.S.

Pe aerodromul Nuucovo, d-na Kaur a fost întâmpinată de M. D. Covrighina, ministru adjunct al ocrotirii sănătății al U.R.S.S., de funcționari superiori din Ministerul ocrotirii sănătății al U.R.S.S., precum și de K. P. S. Menon, ambasadorul extradorindar și plenipotențiar al Indiei în U.R.S.S.

Campionatul european de baschet

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS La campionatul european de baschet care se desfășoară pe stadionul Dinamo din Capitala Uniunii Sovietice au fost cunoscute Marți după amiază primele echipe care își vor disputa în cadrul turneului final victoria pentru titlul de campion a Europei.

Echipele U.R.S.S. și R. Cehoslovace au obținut noi victorii, clasându-se pe primul loc în seriile respective. Echipa U.R.S.S., care deține titlul de campion a Europei, cucerit în ultima ediție desfășurată la Paris în anul 1951, a întâlnit în ultimul meci pe care-l avea de susținut în cadrul seriei a II-a echipa R. P. Ungare. Baschetaliștii sovietici au câștigat victoria cu scorul de 64—54. Echipa R. Cehoslovace a învins echipa Italiei cu 59—43. O meritată victorie a înregistrat în cadrul jocurilor seriei I echipa R.P.R. Desfășurând un joc rapid cu lovituri precise la cos, baschetaliștii români au învins la scor: 74—36 echipa Elveției.

Celelalte rezultate înregistrate în jocurile de Marți după amiază au fost următoarele: Egipt—Germania 74—41; Belgia—Danemarca 56—35; Franța—Suedia 65—33; Iugoslavia—Israel 57—55; Finlanda—Liban 66—57.

În seria I-a s'au calificat pentru turneul final echipele R. Cehoslovace și Italiei, iar din seria II-a echipele U.R.S.S. și R.P. Ungare. Deoarece în seria II-a s'au IV-a mai sunt întâlniri restante, celelalte 4 echipe care se vor califica pentru turneul final vor fi cunoscute în cursul zilei de astăzi.

PE SCURT

La Marsilia, 45 de fruntași ai vieții publice, comunisti, socialisti și foști deputați au format un comitet de luptă pentru instaurarea păcii în Vietnam.

Zilele trecute 50 de lucrători au găsit sediul Biroului Politic al Partidului Comunist din India. Huli-ganul aruncat în stradă tot ce se găsea în birouri: hârtii, colecții de ziare, dosare, bibliotecă, provocabă mari pagube materiale.

Agenția Associated Press anunță că în S.U.A. 150.000 de muncitori din industria de automobile sunt amenințați de șomaj total. Unii din ei au și început lucrul, deoarece șase firme de automobile, printre care Chrysler, Studebaker, Willis Nash și International Harvester și au redus producția.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Mireasa văduită; Teatrul de Operă: Casa cu trei fete; Național „I. L. Caragiale” (Studio): Anul Comunist din India; Huli-ganul; „I. L. Caragiale” (Comedia): Anul Mito sau că; Opera de Stat: Municipal: Măscărilor; Tineretul; Inși; Le mărgărite; Armatei (B-dul G-ral Măgălar); Juchții de cârși și Căștorii; Armatei (Calea 13 Septembrie); Ion Voică cel Cumplit; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Concert din muzica populară.

CINEMATOGRAFIE: Patria, București: Ana Caragiale; I. C. Frimu; Sub Jug; Republica; Azilul de noapte; Elena Pavel; Osupele neastepalte; Lumina; Alex; Sabia; Maxima; Viteza păcii; Alex. Popov; Trei televame; Gh. Doja; Elvirul dragostei; 8 Martie; Casa singulară; 1 Mai; Din nou pe front; 23 August; Războiul în Mioria; Actele secrete; Mosilor; 7 Noiembrie; Ceboteanu pentru pace; Libertății; Noaptea de Mai; Volga; Săcior; N. Bălcescu; Slava muncii; Rengheta; Carleto-fimă; Cultural; Dragoste și ură; Vasile Roață; Bătălie în plină pace; Vlădimir; Săpânza; Grivița; Zona de Vest; T. Vladimirescu; Arta; Tineretul lui Chiriac; Popularea Naștră; Hogaș; Donca Simo; A 35-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și Cazakhstan sovietic; Rahova; Spre cer; Olga Banica; Insula ghebei; 8 Mai; Coriu; Schmidt; Constantin David; Mizerabilii (seria I-a); Ihe Pintile; Concertul maestrilor artiști ucraineni; Timpuiri Noi; Săptămâna filmului pentru cei mici.

Declarația Comitetului național suedez pentru apărarea păcii

STOCKHOLM 26 (Agerpres). — TASS Comitetul național suedez pentru apărarea păcii a dat publicității o declarație în care anunță că sprijină comunicatul Biroului Consiliului Mondial al Păcii intrunit recent la Stockholm.

Comitetul pentru apărarea păcii, se

spune în declarație, salută măsurile luate în ultima vreme în vederea desinderei situației internaționale. Cercuri tot mai largi ale opiniei publice din Suedia sprijină cererea privitoare la tratative între marile puteri.

Criza de guvern din Franța

PARIS 26 (Agerpres). — TASS În legătură cu refuzul liderului partidului socialist Guy Mollet și al gaulleștilui Diethelm de a forma guvernul, ziarul „Le Figaro” scrie că alegerea pe care a făcut-o președintele Auriol — un socialist și un gaulleșt, se explică prin faptul că „se caută să se formeze o majoritate mai largă și mai stabilă”.

Judecând după știrile publicate în ziare, căutarea acestei majorități „largi” continuă. Referindu-se la actuala criză de guvern, ziarul „Le Figaro” scrie: „Nu opoziția este cea care constituie o amenințare pentru guvern; această amenințare vine chiar din partea majorității, care devine tot mai subredă”.

Ziarele burgheze publică declarațiile a diferiți fruntași politici despre modul în care poate fi rezolvată această „subvenție” a majorității guvernamentale. În acest scop, se acordă o atenție deosebită includerii socialistilor în guvern.

Ziarele susțin însă că în actualule împrejurări este „destul de greu ca socialistii să fie incluși în guvern”. Se știe că participarea socialistilor la guvernele anterioare a dus la o considerabilă pierdere

de voturi pentru socialisti și la dezamăgirea multor membri de rând ai acestui partid. Liderii socialiști de dreapta s'au convins că „opoziția” formală împotriva guvernului (sprijinind în același timp principalele lui măsuri) va da rezultate.

În timp ce reacțiunea caută mijloace pentru constituirea unei așanuite „Uniuni naționale”, oamenii muncii din întreaga țară cer formarea unui guvern al păcii, independenței naționale, democrației și progresului social.

„L'Humanité” publică apelul Confederației Generale a Muncii din Franța către toți oamenii muncii chemați să lupte pentru constituirea unui guvern „care să stăvilească inflația și criza, să iniție dezvoltarea monedei și să soluționeze problemele la ordinea zilei în spiritul dreptății sociale”. Cererea pentru formarea unui astfel de guvern a fost formulată de numeroase organizații sindicale, afiliate la Confederația Generală a Muncii din Franța, la organizația „Force Ouvrière” și la „Confederația franceză a oamenilor muncii creștini” și de cele mai largi părți ale oamenilor muncii francezi.

Pentru salvarea vieții soților Rosenberg

NEW YORK 26 (Agerpres). — Comitetul național din S.U.A. pentru salvarea soților Rosenberg a adresat președintelui Eisenhower o scrisoare prin care cere grațierea și eliberarea celor doi soți nevinovați.

În scrisoarea se spune printre altele: „În urma noller documente care au fost descoperite există posibilitatea ca dvs. să-i grațiați pe Ethel și Julius Rosenberg”.

Grevă în Iugoslavia